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Výsledky disertační práce 

Nosným tématem autorovy disertační práce je analýza možných právních souvislostí 

v případech, kdy ohledně některé ze stran mezinárodní obchodní arbitráže je zahájeno 

insolvenční řízení.  

Autor se věnuje právní regulaci v oblasti mezinárodního insolvenčního práva, a to především 

na úrovni mezi členskými státy EU, relevantních Vzorových zákonech UNCITRAL, ale i ve 

vnitrostátní právní úpravě. Dále se pak věnuje právní úpravě mezinárodní obchodní arbitráže, 

a to na úrovni práva mezinárodního, ve Vzorovém zákonu UNCITRAL a dále pak 

v relevantní vnitrostátní úpravě.  

Autor se přitom zaměřuje na právní řešení možných střetů dvou různých řízení, které mohou 

nastat v důsledku právně-faktické situace, kterou je zahájení insolvenčního řízení ohledně 

jedné ze stran mezinárodní obchodní arbitráže.  

Autor nejprve podrobně analyzuje relevantní právní úpravu a její vzájemné souvislosti, aby 

mohl následně přistoupit k níže uvedeným výzkumným otázkám. 

Hlavními otázkami, které autor ve své disertační práci analyzuje, je uznávání insolvenčních 

rozhodnutí v rámci mezinárodní obchodní arbitráže a důsledky samotného insolvenčního 

řízení pro mezinárodní obchodní arbitráž. Další důležitou otázkou, kterou se autor zabývá, je 

vliv zahájeného insolvenčního řízení na uznání a výkon rozhodčího nálezu.  

 

Aktuálnost zpracovaného tématu 

V současné době narůstá počet přeshraničních insolvenčních řízení, a to zejména v rámci 

Evropské unie. Vzhledem k tomu, že mezinárodní obchodní arbitráž jakožto forma řešení 

sporu je často používaným prostředkem v rámci mezinárodního obchodního styku, tak lze 

předpokládat, že bude stále častěji docházet k faktickému i právnímu prolínání těchto dvou 

svébytných řízení.  



Proto je možné uvést, že autor si vybrala téma velmi aktuální, které má svůj význam v rovině 

akademické i v rovině právní praxe.  

 

Struktura práce 

Disertační práce má logickou strukturu.  

Autor se nejprve zabývá teoretickými východisky mezinárodního insolvenčního práva. 

Následně se pak věnuje právní úpravě mezinárodní obchodní arbitráže, a to především 

z pohledu samotné platné právní úpravy. V hlavní části práce se pak zaměřuje na jednotlivé 

aspekty faktických a právních souvislostí, které mohou nastat s ohledem na průběh 

mezinárodní obchodní arbitráže. Samotný průběh mezinárodní obchodní arbitráže představuje 

logickou linii, kterou autor ve vztahu k případnému insolvenčnímu řízení sleduje, a to od 

samotné ho uzavření rozhodčí smlouvy až po uznání a výkon rozhodčího nálezu.    

 

Připomínky k textu  

Co bych v této části disertační práci vytknul, je dle mého názoru nedostatečná analýza 

souvislostí judikatury na úrovni vnitrostátní a SD EU vůči judikatuře vybraných jurisdikcí.  

 

Jazyková a grafická úroveň 

K jazykové a grafické úrovni práce nemám připomínek. Taktéž výběr literatury, a to domácí i 

zahraniční považuji za dostatečný.  

 

Otázky k obhajobě 

Autor na str. 68 své práce provádí stručnou definici lex arbitri.  Autor by se měl v rámci 

obhajoby své disertační práce vyjádřit k tomu, jaké předpisy českého právního řádu 

představují dle jeho názoru lex arbitri pro mezinárodní obchodní arbitráž, která by se konala 

v České republice.  

Dále by se měl autor vyjádřit blíže k otázce, kterou rozebírá na str. 129 a násl. své práce, a 

sice odmítnutí uznání rozhodčího nálezu z důvodu rozporu s veřejným pořádkem. Autor 

uvádí, že součástí veřejného pořádku (vybraných jurisdikcí) jsou normy insolvenčního práva, 

tento svůj názor by měl autor blíže vysvětlit a zdůvodnit.  

 

 



Autor ve své disertační práci prokázal schopnost samostatné tvůrčí práce v daném oboru. 

Předložená disertační práce splňuje požadavky standardně kladené na disertační práce 

v daném oboru a taktéž byla splněná zákonná podmínka publikace dílčích výstupů. 

Práce jak po obsahové, tak po formální stránce zcela splňuje požadavky, které jsou kladeny na 

tento typ kvalifikačních prací. Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro 

obhajobu disertačních prací. Navrhuji, aby byl doktorandovi po úspěšné obhajobě udělen titul 

Ph.D. 
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